

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибирья

№ 13

2 апреля 1934 г.

№ 13

„Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность“.

(СТАЛИН)

ОБРАЩЕНИЕ II ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО СЛЕТА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Товарищи колхозники и колхозницы!

Сегодня мы вновь, еще и еще гучей силой, раз почувствовали, какая великая радость, какое счастье жить и бороться под красным знаменем социализма, под которое мы с вами окончательно и бесповоротно стали.

Глава рабоче-крестьянского правительства дорогой наш Михаил Иванович Калинин, приехав на второй слет западно-сибирских колхозников ударников вручил нам орден Ленина.

Ведь это значит, что о нашей совместной работе имели специальное суждение ЦК ленинской партии и правительство великой могущественной страны союзом. Вождь и мудрый учитель несметной армии пролетариев и трудящихся крестьян — генералира, великий капитан страны социализма, гениальный мастер социалистической переделки сельского хозяйства товарищ Сталин, а вместе с ним его лучшие соратники — вот ведь кто решил отметить наши успехи и представить нас к высшей революционной награде.

Трудно описать, что мы переживали, когда на трибуну слета поднялся седой, но по-молодому бодрый Михаил Иванович Калинин и стал передавать орден Ленина. Небывалый восторг охватил весь слет.

Когда товарищ Калинин после вручения ордена Ленина и после своей речи высоко поднял орден и задал нам вопрос: «Не опозорите?» — мы все единодушно ответили: «Не опозорим!». Мы ответили и за себя, и за всех вас, товарищи колхозники и колхозницы. Помните это и оправдайте своей работой высокую честь, оказанную нашему краю.

Каждый из нас, выслушав тов. Калинина, загорелся страстным стремлением — скорее, скорее с головой окунуться в практическую работу, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Мы законно гордимся великой наградой. И вместе с тем мы сознаем, что у нас еще так много недоделок в подготовке к севу, столько еще больших недостатков на наших животноводческих фермах, в колхозных конюшнях. И если допустить хотя бы малейшую успокоенность малейшее головокружение от успехов, малейшее зазнайство если проморгать эту весну — какой это было бы для нас величайший позор!

Это была бы прямая услуга злейшему нашему врагу — кулачу. Это было бы такое преступление перед страной, перед нашей партией, что его потом ни тем не искупишь.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Совхозы и колхозы стали мо-

чопа, кулака на первом плане, с ее полуразваленными избами крестьян на заднем плане, — начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслими, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями. Исчезли старые знатные фигуры кулака-эксплуататора, ростовщика-кровососа, купца-спекулянта, батюшки-урядника. Теперь знатными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригадиры по полеводству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей.

Исчезает противоположность между городом и деревней. Город перестает быть в глазах крестьян центром их эксплуатации. Все крепче становится ниша хозяйственной и культурной смычки между городом и деревней. От города и его промышленности деревня получает теперь помощь — тракторами, сельхозмашинами, автомобилями, людьми, средствами. Да и сама деревня имеет теперь свою промышленность в виде машинно-тракторных станций, ремонтных мастерских, всякого рода промышленных предприятий колхозов, небольших электростанций и т. д. Культурная пропасть между городом и деревней заполняется.

Великая правда сказана товарищем Сталиным.

И как после всего этого, когда видишь ясно, что перед тобой впереди стелется широкая дорога светлой зажиточной колхозной жизни, — как после этого не загореться желанием — скопить, засучив рукава, за дело! Работать в колхозе честно и беречь колхозное добро

Товарищи колхозники и колхозницы!

Прошедший недавно XVII съезд партии наметил программу великих работ на вторую пятилетку. Это требует от всех нас боевой, самоотверженной работы.

Мы находимся сейчас накануне ответственнейшей сельскохозяйственной кампании. Что значит для нас по-большевистски бороться за выполнение решений XVII съезда партии? Это значит, прежде всего бороться за выполнение и выполнить план весеннего сева. Весенний сев должен пройти организованно и при высоком качестве работ. Именно весенний сев определяет результаты всего сельскохозяй-

ственного года. Что посеешь, то и пожнешь. Весенний сев нынешнего года должен положить прочное начало быстрому подъему урожайности и производительности в сельском хозяйстве и дать дальнейшее большое увеличение доходов на трудодень.

Что требуется от нас, колхозников, чтобы добиться этой цели? Ответ на этот вопрос мы находим в следующих мудрых и вместе с тем простых словах нашего любимого вождя и друга товарища Сталина: «От вас требуется только одно — трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, вышибить из колхозов прорвавшихся туда кулачков и подкулачников».

Партия и рабоче-крестьянское правительство создали все условия для того, чтобы мы стали зажиточными.

Кулацкая кабала и эксплуатация уничтожены. Кулачество в основном ликвидировано как класс. Земли у нас, хорошей, прекрасной земли — сколько угодно. Государство, как мы уже выше сказали, вооружило колхозы мощной передовой техникой. Партия для улучшения руководства колхозами послала в политотделы МТС своих лучших людей, и в великой роли политотделов, мы убедились на деле. Колхозам даются всякие льготы и преимущества. Вот недавно постановлением Центрального Комитета партии и Совета Народных Комиссаров дана еще одна льгота колхозам и единичным хозяйствам. Полностью сняты недоимки по зернопоставкам 1933 года и на 3 года установленна рассрочка взыскания зерновых осуд. В какой еще стране крестьянству оказывается такая помощь?

Честно работать и беречь колхозное добро — вот что требует от нас, чтобы нам всем стать людьми зажиточными, пользуясь обилием продуктов и ведущими вполне культурную жизнь.

Работать в колхозе честно и беречь колхозное добро — пусть эти слова товарища Сталина будут в сердце каждого из вас, к этому мы призываем вас товарищи колхозники и колхозницы Западной Сибири.

Мы призываем вас выше поднять свою революционную бдительность.

И в этом году кулацкие элементы, оставшиеся кое-где в колхозах, и кулацкое охвостье — рвачи и лодыри — пытаются помешать успеху посевной.

Кулацкие элементы организуют воровство колхозного иму-

Окончание обращен. слета колхозников-ударников

ботноводство — это то же, что посевная кампания в полеводстве. И случайной кампании нужно уделять не меньше внимания, чем и посевной.

Пришло время крепко взяться за организацию лугового хозяйства, поставить правильный уход за выпасами и правильно их использовать. Ударники колхозов должны выступить заст рельщиками борьбы за культурное ищтбище, за культурный луг, за правильную организацию выпасов. При нашем сибирском раздолье мы имеем все возможнсти поставить скот в такие условия, чтобы коровы давали намного большие удои, чем сейчас. Передовые фермы дали 18-20 центнеров удоя в год на дойную корову. Таких удоев надо добиться всюду.

До безобразия плохо в очень многих колхозах обращаются с лошадью. Это, пожалуй самый угрожаемый участок во всем животноводстве. С конем у нас часто обращаются не по-колхозному, а по-кулацки.

Разве можно терпеть дальше пренебрежительное, а то и прямое варварское отношение к лошади. Разве не от лошади будет зависеть во многом исход не только нынешней, но и будущих посевных кампаний? Разговоры о том, что конь теперь уже не имеет такого значения, какое он имел раньше — это разговоры вредительские. Болтовня насчет замены коня трактором есть кулацкая провокация. Трактор и конь в наших колхозах и совхозах не заменяют друг друга, а дополняют один другого.

Так, давайте же по-большевистски, по-колхозному беречь и коня, и трактор.

Товарищ Сталин говорил: «Дело животноводства должно быть в своих руках вся партия, все наши работники партийные и беспартийные». Приложим же все наши силы и обеспечим решительный подъем во всем животноводческом хозяйстве. Широко развернем сталинский призыв ударников животноводства.

Животноводство является такой отраслью сельского хозяйства, где роль женщины является особенно решающей. Конечно, велика роль колхозницы также и в полеводстве.

Женщины в колхозах — большая сила. Жизнь на каждом шагу подтверждает глубокую правдивость этих слов товарища Сталина. Выросли и растут в наших колхозах женщины-ударницы, хорошие организаторы, талантливые, замечательные работницы.

Безвозвратно кануло в прошлое то рабское положение, в котором находилась женщина-крестьянка в старину, в старой царской России. Тогдашнее положение ее, женщины-крестьянки, неграмотной и забитой, задавленной изнуряющей работой, вечным голодом и беспространной нищетой, — пыталась оправдать своей гнилой, «мудростью» старинная крепостническая пословица: «без плача у бабы дело не спорится». В нынешнее время в наших колхозах наши женщины работают больше песнями.

Пролетарская революция вырвала женщину-крестьянку из оков угнетения, произвела и дикости и сделала «долюшку

женск. счастливой, светлой, радостной. В колхозах женщины получили возможность стать на равную ногу с мужчинами.

«Без колхозов — неравенство, в колхозах — равенство прав. Пусть помнят об этом товарищи колхозницы и пусть они берегут колхозный строй, как зеницу ока».

Эти слова великого Сталина — близкие, понятные, родные миллионам колхозниц, стали знаменем в их борьбе за укрепление колхозного строя, в их борьбе за большевистские колхозы, за культурную зажиточную жизнь в колхозах.

Великие задачи второй пятилетки, развернутые в решениях XVII съезда партии, требуют дальнейшего укрепления про

летарской диктатуры и ее низовых органов, дальнейшего поворота сельсоветов лицом к колхозам и к колхозному производству, дальнейшего усиления их борьбы за неприкосновенность общественной, социалистической собственности. Съезд партии

сказал: надо поднять организационную работу до уровня политического руководства. Это значит, что сельские советы, их секции, депутатские группы должны всю свою организаторскую работу поднять на новый, высший уровень.

Главное — научиться конкретно руководить. Нужно, чтобы работа сельсоветов чувствовалась и в колхозных бригадах, и в избе колхозника, и в избе трудящегося единоличника. Массовая работа — дело огромной, исключительной важности. Необходимо расширить работу секций и депутатских групп и привлечь в состав секций передовых колхозниц-ударниц.

Ударники и ударницы колхозов и совхозов должны быть передовиками в работе своих сельсоветов, должны быть застрельщиками усиления их массовой работы и решительного искоренения каких бы то ни было проявлений бюрократизма.

Изгоняя из сельских советов кулацкие и антиколхозные элементы, прорвавшиеся в некоторые сельсоветы, необходимо внимание и усилия сельсоветов направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева в колхозах и в единичном секторе.

Товарищи колхозники и колхозницы! Зажиточную жизнь, которую мы с вами под руководством партии и правительства куем для себя в повседневной нашей работе по укреплению колхозов, должна быть и вполне культурной жизнью. Уже одно это показывает, какая громадная роль выпадает на долю культурных секций сельсоветов.

Культсекции должны быть боевыми организаторами культурного строительства (школы, ясли, клубы, избы-читальни и т. д.) Надо развернуть борьбу за культурный быт, за благоустройство деревни, за зеленые насаждения, за чистые улицы, за типично убранные избы, за увеличение радиоустановок, за улучшение работы избы-читален, красных уголков и библиотек, за культурный полевой стан.

От всего этого зависит достижение зажиточной жизни в колхозах, зависят и наши производственные успехи.

Борьбу за культуру, борьбу за культурный полевой стан,

нужно сейчас развернуть во всю.

«Развитие нашей экономики упирается в развитие товарооборота, в развитие советской торговли». Так резко подчеркнул товарищ Сталин значение советской торговли, указывая на необходимость ее дальнейшего развития. Советской торговле — торговле без капиталистов, торговле без спекулянтов — каждый колхозник должен всячески помогать, как родному и очень важному делу. Колхозник не может и не должен стоять в стороне от работы сельскохозяйственного края. И здоровою критикой, и активным непосредственным участием, на

до сельскохозяйственного производства, произошел коренной перелом в отношении масс колхозников к колхозному труду и общественной собственности. Значит, есть все условия для того, чтобы этот сев был действительно проведен лучше, чем все предыдущие.

Слет ставит задачу — провести посевную кампанию в каждом колхозе, в каждой бригаде на отлично!

Под руководством ленинской партии, под руководством любимого и родного вождя рабочего класса и трудящегося крестьянства, товарища Сталина, под руководством Западно-Сибирского Краевого Комитета ВКП(б) во главе с тов. Эйхе мы добились немалых успехов в прошлом сельскохозяйственном году. За это наш край награжден высшей революционной наградой — орденом Ленина. Этой наградой вправе гордиться каждый из нас, ибо каждый из нас принимал посильное участие в достижении этих успехов.

Мы уверены, и об этом от имени всех колхозников и колхозниц Западной Сибири заявляем в лице тов. Калинина наше рабоче-крестьянское правительство и Центральный Комитет партии, что орден Ленина, ставший нашим знаменем, мы не запятнаем. Высоко держа это знамя, охраняя его чистоту, развертывая социалистическое соревнование, беспощадно борясь с остатками классовых врагов, мы дружной колхозной семьей, увлекая за собой трудищихся единоличников, пойдем вперед, к новым победам в борьбе за социалистическое переустройство сельского хозяйства, за большевистские колхозы, за зажиточную колхозную жизнь.

Мы помним то указание, которое сделал исторический XVII съезд партии: основное — в улучшении качества работы во всех областях жизни.

Образцовое выполнение плана сева — вот, что будет нашим рапортом рабоче-крестьянскому правительству, Центральному Комитету партии и нашему великому учителю товарищу Сталину — лучшему другу колхозов, колхозников и колхозниц.

Решение съезда и обращение краевого слета колхозников-ударников должен знать каждый колхозник

В колхозе «Показатель» семенного слета колхозников-ударников хранятся по хозяйствам. В амбарах кроме семян ничего нет.

Правление и бригадиры устали новили систематическое наблюдение за ними, проверяют их всхожесть, а также влажность. Качество семян хорошее — всхожесть шишки 93 проц., овса 97 проц. и ячменя 90 проц.

Состояние конского поголовья таково: из 40 лошадей имеется 5 выше средней упитанности, 32 средней и 3 ниже средней. Конюха лошадей ежедневно чистят, аккуратно кормят и пьют. Кормами колхоз обеспечен полностью.

Массовая работа среди колхозников поставлена плохо, и совершиенно отсутствовала среди колхозников, которые заняты на лесозаготовках. Решение 17-го съезда партии не проработано и не проработано обращение Кра

и на начислении трудодней дело обстоит неважно. Бригадир Кузьминых систематически задерживает подачу документов в контору. Когда колхозники начнут ему говорить, что запускать запись трудодней нельзя, то он им говорит: «Ребята работайте, ваню не прощадят».

К организации полевого стояния правление еще не приступило, а оно крайне нужно, и особенно на Макаровке. Партийно-комсомольской организацией и правлению немедленно приступить к проработке среди колхозников решения 17-го съезда партии и обращения Краевого слета колхозников-ударников.

Это будет большим козырем для успешного проведения весеннего сева.

Клячин, Тарасов.

О ГРУППАХ СОЧУВСТВУЮЩИХ

В уставе ВКП(б), который принят XVII партийным съездом, имеется новый раздел — о группах сочувствующих.

Наша партия является авангардом рабочего класса. В ее рядах каждый член партии является передовым борцом за коммунизм. Поэтому партия предъявляет высокие требования к коммунисту.

Основатель нашей партии Ленин говорил: «Лучше, чтобы десять работающих не назывались членами партии (действительные работники за чинами не гонятся!) чем, чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии» (Ленин, том 6, стр. 32-33).

Вот как осторожно, как требовательно подходил Ленин к высокому званию члена партии.

После смерти Ленина, на II съезде советов СССР тов. Сталин подчеркнул эту же мысль.

«Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано право быть членом такой партии», — говорил тов. Сталин (сборник о Ленине, стр. 7).

Для того, чтобы быть членом нашей великой партии мало быть активным ударником на производстве, преданным делу рабочего класса, его партии. Это важно и необходимо, но это еще недостаточно. Надо иметь еще партийную закалку, уметь противостоять разным штатиям и отсталым настроениям — быть устойчивым, большевистски выдержаным, дисциплинированным.

Надо знать все основные решения партии, историю ее борьбы, программу и устав. Только при этих условиях коммунист сможет сознательно бороться за проведение в жизнь партийных решений и разъяснять рабочим

и трудящимся смысл этих решений и стоящих перед страной и партией задач.

Эти необходимые для коммуниста качества не всем сразу даются. Поэтому для показавших свою преданность партии товарищей, но еще не подготовленных к вступлению в партию, и создаются группы сочувствующих.

Могут спросить, почему партия отдельно выделяет группы сочувствующих? Разве остальные рабочие, крестьяне и служащие не сочувствуют советской власти и партии? Конечно, теперь едва ли возможно найти трудящегося, который бы не сочувствовал всем основным мероприятиям партии и правительства. Но одно дело просто сочувствовать, а другое дело быть организованным сочувствующим.

Вступая в группу сочувствующий берет на себя обязательства: подчиняться всем партийным решениям, сенчать все открытые партии, собрания, а также проводить в жизнь решения партии и повышать свой идеальный уровень под руководством партийных организаций.

Пребывание в группах сочувствующих необязательно для всех вступающих в партию. Товарищи, которые проявили себя на активной работе в комсомоле, в советах, профсоюзах, кооперации и делегатских собраниях, которые показали свою подготовленность, могут вступить в партию и помимо групп сочувствующих.

Для этого требуется, чтобы партия была уверена, что вступающий в партию действитель но является подлинным представителем, достойным быть в рядах великой партии Ленина и Сталина.

М. Герцман.

ПЕРЕКЛИЧКА УДАРНИКОВ.

Письмо ударников колхоза «1 мая» Калтанского с-совета к колхозникам ударникам «14 лет октября» (Бенжереп) и «12 лет октября».

Вчера вечером мы ссобрались в своей конторе для того, что бы еще раз толком обсудить вопрос о весеннем севе и животноводстве. Мы очень долго думали над тем, как нам в нынешнем году получить на один трудодень не менее 10 кг. хлеба. Думали, думали и наконец пришли к заключению: 10 кг. и не меньше.

Если в прошлом году мы получили 6 кг. на трудодень, то это получилось потому, что во время весеннего сева нам приходилось в борозде подымать лошадей. Ни одной лошади не было путевой, все были тяжкие, заморенные и не было корма.

Сейчас совсем не то. Лошади у нас большинство средней упитанности, кормов хватает вдоволь. Для 38 лошадей мы заронировали в весенний сев: сена — 160 ц., овса — 40 ц., пшеницы — 10 ц., и ржи — 10 ц. Сейчас весь вопрос в уходе. За лошадьми у нас ухаживают ударники Наймушин и Овсянников, мы им строго на строго наказали, что если они в ближайшие дни не поставят правильный уход за каждой категорией лошадей, то в наших рядах им не место. Нельзя дальше терпеть, когда все есть, а лошади будут тонкие.

В прошлом году на семенах мы почти не обращали никакого внимания. Есть пшеница и ладло, а какая всхожесть зерна мы этим не занимались. А как их проравливали, мы узнали только нынче. Оказалось, что бывший колхозник Коваль, намочил их в воде и готовое дело — прорвали, нынче этого не будет. За семенами мы ухаживаем, как хорошая мать за своим ребенком. Всхожесть семян у нас такова: пшеница 96 проц., овес все 100 проц. Испытывали мы их не один раз и еще несколько раз будем испытывать. Все семена взял под свое наблюдение тов. Ерофеев (бывш. делегат второго районного слета колхозников-ударников), он здесь не подкачет. Покажет какие семена нужны колхозному полю.

Теперь о подготовке машин, телег и сбруи. С ремонтом плугов, борон мы справились, но с ремонтом телег и сбруи остается, а особенно отстает с ремонтом телег. Нужно прямо сказать, что в прошлом году мы мыкали горе с телегами, то ограбили не в порядке, то дуги нет, то упряжь гнилая, никуда. Вот бывало поедешь куда нибудь и тресешь лахмотами. С этим мы решили покон-

Промедление — удар по высокому урожаю

4 месяца для ремонта, для образцовой подготовки к весеннему севу — срок не маленький. Срок достаточный для больших дел.

4 месяца работы правления колхоза «Майское Утро» немножко переменили в колхозе. Телеги не отремонтированы, семена полностью не засыпаны, в устройству полевого стана не приступили, соцсоревнования, нет все нет, нет и нет.

4 месяца работы правления не дали оружие для своевременного, доброкачественного сева, для поднятия урожайности, для более высокой оплаты труда, чем это было в прошлом году. Председатель правления Бричков, не учел того, что если в предыдущие годы вопросы подготовки весеннеї кампании, вопросы решающие судьбу урожая, решались в последние дни перед севом, решались наспех необдуманно и плохо, то в этом году — этого быть недолжно.

В этом году мы располагали целой зимой для того, чтобы к весеннему севу подготовиться наиболее тщательно и доброкачественно.

Основные причины такой плохой готовности к севу — это отсутствие ясного, четкого руководства, отсутствие и проверки даваемых заданий, отсутствие соцсоревнования и ударничества.

Много ли требуется времени, чтобы дать задание, вытащить телеги из под снега и на следующий день проверить сделано ли это? Много ли требуется времени для того, чтобы организовать ремонтную бригаду для ремон-

та телег, а на другой день проверить выполнение ли этот план. Для этого требуется немногого времени, нужно только ввести этот порядок, а не заниматься суетой и нечеткостью.

Что нужно для того, чтобы ликвидировать прорывы, угрожающие успешному проведению весеннего сева в колхозе.

Разбить лошадей на группы и установить за каждой катего рией лошадей, за каждым конем бережный, старательный, любовный и культурный уход.

Со всей тщательностью взяться за организацию полевого ста на. Нужно не только иметь там помещение для жилья, нужно, конечно, навес для с-х машин, баню, но и посуду для столо вой, походную библиотеку, пахматы, труники и т. д.

Транспорт является одним из узких мест колхоза. Правлению необходимо не только сейчас же взяться за ремонт, но и за изготовление новых телег.

Оставленные культуры семян для замены других, необходимо обменять до наступающей рас пущи.

Обращение второго Краевого слета колхозников-ударников должно оставаться в колхозе без ответа, оно должно сыграть огромную роль в мобилизации внимания и сил колхозников на борьбу за высокий урожай, за наилучшее проведение в жизнь лозунга тов. Сталина: «Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными».

Мадведев, Кузнецов, Вечерин.

Читать навсегда. Сюда мы прикрепили крепких ударников — Попова, Чернышева и Синаторова. Они не допустят до такого бедствия, как это было в прошлом году.

Со всей серьезностью мы взялись за оборудование полевых станов. На днях мы вывозим туда 2 амбара, которые приспособляем для жилья, ремонтируем конюшни, забрасываем дрова, спреобразуем железную печь, кипятильник, лампы, турник для молодежи, баню строим, посудой обзаводимся. В общем делаем так, чтобы колхозник в поле лучше себя чувствовал, чем дома. За постройку и оборудование полевых станов нас отвечает ударник Ерофеев.

Теперь немного об общественном питании во время полевых работ. Для общественного питания у нас есть достаточно овощей, есть пшено, имеем пять центнеров семян льняного, которое хочем обменять на масло, видели ли одного колхозника для ловли рыбы, имеем немного меду, поговариваем на счет откорма одной свиньешки, что же касается хлеба, то об этом мы не говорим, хлеба у нас имеется достаточно.

Применяем мы на своих полях удобрение, каждое хозяйство обязалось приготовить один центнер золы. На днях ее собираем в одно место. Сейчас мы имеем 48 подсвинков, но только одна беда, они простой породы. В нынешнем году мы решили иметь ферму, поэтому хочем своих простых подсвинков заменить на породные.

Для единоличного пользования скота у колхозников у нас имеется шестьсот центнеров си-

лоса, который немного от теплеет и мы его приступим раздавать. Этим самым мы увеличим удой молока и скорее наши колхозники выполнят план молоко сдачи.

Сейчас уже стало общеизвестно, что на одном старании однажды далеко не уедешь, нужно будет браться за учебу. И вот мы решили один раз в пять дней к собираться для учебы.

И наконец еще одно важное дело, которое мы обсуждали — строительство. В нынешнем году мы наметили построить: амбар, амбар, конюшню и на вес для машин. На амбар лес уже заготовлен, хочем к первому мая закончить. Амбар свободно может построить пчеловодная бригада за него. Конюшня нам нужна до зарезы и во что бы то не стало мы ее нынче построим. Что же касается сарая для машин, то мы решали все как один покончить с таким позорным явлением, когда машины валяются где угодно — в снегу, грязи ржавеют, портятся, ломаются. Пора весь инвентарь поставить под навес и хранить его в образцовом порядке.

Вот те мероприятия, которые мы считаем, повысят нам трудодень и приближают к зажиточности и культурной жизни.

Мы просим колхозников-ударников «14 лет октября» (Бенжереп) и «12 лет октября» (Кузнецово) сообщить нам через газету как идут у вас дела и какие вы принимаете меры для того, чтобы повысить доходность труда.

Ударники колхоза «1-е Мая» Ерофеева М., Попов, Овсянников, Ерофеев, Скорняков, Осипов, Наймушин.

Редактор Коваль.